

夏日的那抹暖陽肆意地在碧空如洗上描繪那幅名為童年的畫作，長驅直進的列車攜我直行穿畫，試圖讓我從這蛛網塵封中尋覓那最初的天真。

「列車前方到站，請整理好隨身攜帶的物品，提前作好下車準備。」車窗外盡是燈紅酒綠的城市夜景，遠處的一排霓虹直勾勾地盯著我，我匆忙別過頭，與這已改頭換面的一切錯開視線。熟悉的黑色轎車安定了我的心神，親切的寒暄飄進我的耳中，車窗外的夜景被我們拋下，只留下寒風在夜中與它作伴。狹窄顛簸的小山路中隱藏着一處燈火闌珊，我們踏進這突兀的空間，迎接我們的是那撲鼻而來的香味和頭頂上那把搖搖欲墜的吊扇，它頻繁地發出嘎吱嘎吱的聲音，賣力地向我們展現它的熱情好客。發霉掉漆、四分五裂的牆壁，殘舊的木椅子，縫縫補補的紙餐牌，總是黏糊糊、遍佈黑腳印的白磚地板，幸好一切還是當初的模樣。「想吃甚麼？」操着一口正宗普通話的女聲問道。虎背熊腰、操着方言的老太太已然更換成一個中年女人。五碗熱騰騰的牛肉羹被呈上餐桌，我從那木筒裏拿了一支鋼湯匙，滿懷期待地嘗了一口。這一口卻令我們所有人都沉默不語，我們大眼瞪小眼，隨後一言不發地把它全部吃完了。到了結帳的時候，我們才發現食物的價格早已翻了幾倍。一切看似沒變，其實早隨著歲月的流逝在無形中改變了。

轎車在曲折蜿蜒的小路中穿梭，街邊店舖的鐵閘早已落下，為這寂靜夜色增添了一份冷清。車的影子停在了一道鐵門前，隨着兩邊鐵門的打開，映入眼簾的一切為記憶中黑白模糊的影像重新填上了色彩，是那棟在夢裏出現過無數次的紅磚房，是我的專屬避難所。天空原來下起了微雨，我們小跑着躲進避難所，角落石磚上的封塵紙箱和生鏽鐵盒內的發黃膠帶吸引了我的注意力，雨水一滴一滴落在近處的水坑中，「滴答，滴答」，將我陷入了催眠術中。在腦海中隱約浮現了三個細小的身影，蹦蹦跳跳地鑽進了門外空地上七斷八續小紙箱屋裏，嘻嘻哈哈的歡笑聲打破了夜空的寂靜，在平靜的黑夜裏顯得格格不入。紙皮之間的膠帶最終抵受不住滂沱大雨，幾個小時的心血蕩然無存，劫後餘生的小孩卻傻兮兮地笑着，只留了滿地的濕紙皮在原地受罪。只是第二天，殘留的紙皮總會自己消失，門外鞋底濕透的水晶拖鞋解開了這個未解之謎。催眠結束，「嗟，嗟，嗟」，面前的水晶拖鞋正在帶領着我們上樓。

脫下鞋子後，走廊左邊的房間便是行李們的寄居地點，艷麗的大紅色花被子讓我眼前一亮，蚊香的味道充斥着整個房間，令人心神格外安定，心中泛起的漣漪被溫柔撫平。看着滿櫃子的蚊香，屏幕亮麗的電視，一塵不染的窗框，簇新的無線網絡分享器，想必這一切都是「水晶拖鞋」的辛勞成果。唯獨是那張靠牆的書桌看起來依然鍍上了一層灰塵。仔細一看，能看見桌上隱約刻着一些文字，用手輕輕撥走灰塵，一個四葉草圖案驟然展現在眼前，沉睡的記憶被瞬間喚醒。我鬼使神差地蹲下，撥開了

書桌底下虛掩的布簾，狹小的空間頓時展露無餘，書桌內壁上刻着歪歪扭扭幾行大字「我要成為醫生！」，「我要成為太空人！」，「我要成為電競選手！」依舊是那三個瘦小的身影，在微弱的燈光下談論自己偉大的理想，妄想刻下的四葉草能助他們夢想成真。裏面還放着幾個發霉的洋娃娃。我知道發霉的不止是洋娃娃，還有那顆天真無邪的心。

懦弱的我逃離了這個與我大相逕庭的地方，孤獨的靈魂在夜裡四處飄蕩，最終後院的雨後泥土清香為我選擇了歸宿。刺眼的光線亮起的那一刻，我的心中似乎也變得隱隱作痛。眼前的一片荒土試圖喚醒執迷不悟的我，在角落苟延殘喘的小草卻又令我認清自己現在是多麼的潦倒。掛着的澆水壺裏已滿佈蜘蛛網，籬笆也銹跡斑斑，只是用手碰了一下，便蹭上了啡黃的污漬。從前那個龐大的身影總是提着它在籬笆周圍來回走動，滋潤如今的那片荒土。只是後來那身影與高掛的明月融合，這裏的一切便也隨之墮落。

我追隨着月亮行走，腳邊的碰撞叫我低頭查看，眼前是同樣生鏽的狗籠，裏面是破損的食盆，骨頭形狀的狗玩具，還有脖圈，上面赫然刻着「來旺」二字。恍惚間，我看見狗籠中有一個嬌小的影子，搖着尾巴向我呼叫，還發出楚楚可憐的「哼唧」聲。我情不自禁地伸出手去觸摸，落空的手讓我回過神來，我有些崩潰地癱坐在地上，才看見旁邊還有一輛荒廢的單車，車尾有個紙箱，上面寫着「來旺專屬座位」，於是一大一小兩個身影便每天在紅磚房和菜市場之間來回奔波，臉上總是洋溢着笑容。可是這一切的一切，最終還是成為了過去。

如果可以，我希望自己永遠都是那個待在後花園能待一整天的小女孩。依稀記得小時候八、九點就上床，一覺睡到天亮，沒有惡夢，沒有無處抒發的心事，也沒有躺着躺着就掉下來的淚水，每逢這些時刻，記憶中的故鄉總是能給我慰藉，美好又自由的故鄉便成了我心中的期盼，期待能再次回到這個能隱埋一切的避風港。可是我卻低估了時間的力量，事物的變化總是讓我措手不及，不止是故鄉，時間一直都在推動身邊的一切前行，去演完他們自己的人生劇本，一直以來只有我在逆流而行，原地踏步，劇本的篇章本來已經要完結，可我卻依舊停留在故事開頭，沉溺在早該結束的一切中，不願為故事章節畫上句號。回憶之所以讓人留戀，是因為曾經的那一刻已不復存在，是觸手不可及的時光，是無法回到的過去。一切早已註定，一切都應該塵埃落定，一切都應該回到自己應該待的地方，那就讓回憶隨風飄去，在我們需要的時候才化作自由的蒲公英再次回到我們身邊。回憶雖美，但不代表我們可以逃避、忽視身邊正在發生的一切。一切總會隨時間發生變化，能做的就只有把回憶藏在心底，繼續過好現在的生活，即使生活不盡人意，但一定會有令人留戀的地方，會有比回憶更美好的時刻出現。風雨過後，總會迎來彩虹。